

Előfizetési feltételek:

Egy évre 10.— Pengő
Hét hónapra 5.— Pengő
Három hónapra 2.50 Pengő

TELEFON 98

BARS

Ára: 20 fillér

Hirdetések: díjazás szerinti. Gyakori hirdetések és voltunk összeköttetésben álló hirdető irodák árszámgyűjtésben részesülnek

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendőek
Kéziratok vissza nem adtnak
Felelős szerkesztő: Dr. KERSÉK JÁNOS

Megjelenik minden vasárnap reggel
Főszerkesztő: Dr. KERSÉK LÁSZLÓ

A hirdetések, előfizetéseket és a reklám-
címkéket a kiadóhivatalba kérjük küldeni
Felelős lapkiadó: HORATSIK PÁL

Az egész világ harcban áll egymással

s most nemcsak az anyaggazdálkodás fontossága nyomul előtérbe, hanem az embergazdálkodásé is. Széltében hirdetjük, hogy a nemzet jövőjét csakis a gyermekek nagy száma biztosítja. És mindenki tudja már, hogy amely nemzet nem képes biztosítani a kiháló régi nemzedéket, az idővel elpusztul. A római birodalom eltűnését elsősorban a népszaporodás hanyatlása okozta, illetve a szomszédos germán népek nagyobb biológiai ereje. Minden nép addig él, míg a nemzet biológiai ereje emberi többségére képes, jobban mondva, ameddig a kiháló nemzedéket pótolni tudja. Nálunk az 1918. évi összeomlásban szomorú szerepe volt a kivándorlásnak és a nemzetiségének kisebb szaporodásának. Amellett, hogy a Monarchia intéző körei nem is voltak hajlandók magyar vonalvezetést biztosítani az állami életben, de be kell vallanunk, nem is tudtuk volna betölteni csökkenő magyar emberhiány miatt. A körülöttünk élő szláv emberanyag pedig születési arányszámával mindjobban fenyegette nemcsak biológiai életünket, hanem a trianoni katasztrófában eleven husunkból hasították ki Felvidéket, Erdélyt stb.

Embergazdálkodásunk évtizedekre előre megállapított feladata az sem lehet, hogy idegen nemzetiségeket saját képünkre átmázoljuk. Mi jól tudjuk, hogy ezeknek nagy része az első nemzetiségi élettér pályafordulására felébredt önmagában ősei piros-fehér-zöldre mázolt színeit. S például Csehszlovákia megalakulásakor egy csomó megmagyarosodott szakadt le így „öntudatra” ébredve a dédelgető magyarság emlőjéről. Röviden ebből a tanulság az, hogy a magyarságnak önmagát kell megszaporítani s bár szaporodási arányszámunk az utóbbi években emelkedő nivót mutat, mégsem elég ahhoz, hogy biológiai életterünkben mint hatalmas feszítő erő jelentkezne, ami megoldaná-e nemcsak a magyarság nemzeti problémáit, hanem szociális sorskérdéseit is.

Nemrégí vezércikkünk írója idézi az öngyilkosságba rohanó garamvölgyi magyarságot. Bizonyára az egykéréző ebben. Egykéréző rengeteg előadást hallottam s részemről az igazság ezekből az, hogy az egykérés mentalitás leküzdése Garamvölgyében nehéz feladat és hosszadalmas nevelőmunkát kíván a felnőttek körében. Erre az új Európa megszületéséért vívott harcban sajnos, sem elegendő időnk, s mindkevesebb időnk és mindkevesebb módunk lesz. Olyan gazdasági előnyöket pedig most nem tudunk nyújtani a fiataloknak, hogy legalább öt gyermek

születését és felnevelését segíthetnénk elő tudatosan. Azonban szerintem van egy mód, amivel leküzdhetnénk a szaporodás gyenge indexszámát, amely a nemzet biológusának legnagyobb réme. És ez a csecsemőhalandóság még nagyobb foku leküzdése lenne.

A tapasztalat azt mutatja, hogy csecsemőhalandóság különösen sokgyermekes szegény családokban fordul elő, ahol a gyermek könnyen jön, szinte kevésre becsülik a csecsemő életét. De ne gondoljuk, hogy ebben csak a szegénységnek, a gyengébb életmódnak van szerepe. Sokkal nagyobb szerepe van a csecsemők helytelen táplálásának és gondozásának. Sokszor azt tapasztalom, hogy az anyák kényelemszeretettel vagy tudatlanságból, avagy divatból azonnal mesterséges táplálást kezdenek, akár van szükség erre, akár nincs. Az orvos sokszor nem tudja lebeszélni őket erről a helytelen szokásról, bármennyire is hirdeti, hogy az anyatej az egyetlen helyes életépítő tápanyag a csecsemő részére, mely oltalmaz és gyógyít minden betegségben és betegség ellen. A helytelen mesterséges táplálás a csecsemőhalandóság főokozója. A csecsemő anyagcsere összeomlása a legtra-

gikusabb szenciáció a csecsemő életében, ami előtt a gyakorló orvos, sőt a szakorvos is tehetetlenül áll, mert az orvoslás elengedhetetlen eszközei a vérátömlesztés, szőlőcukor gyűjtőérbe vagy agyi véröbölbe fecskendezése. S ezeket tökéletesen megoldani csakis intézeti kezeléssel lehet. Tehát csecsemőkórházakat javasolunk főleg olyan helyekre, ahol még van gyermek, mert a csecsemőhalandóság rendszerint ott magas, ahol a születési arányok a legjobbak. Viszont Garamvölgyében a pusztuló magyarság közé más táju szapora magyarokat telepítenék le, mint azt Baranyában csinálták. Ez a nagy biológiai értékű magyarság bizonyára erős ággal oltaná be Garamvölgyét s akkor könnyűszerrel helyezhetjük új sikra a magyarság gazdasági, kulturális és jogi problémáit.

Amint látjuk, a magyarság életében legfontosabb kérdés, sőt nemzetvédelmi feladat a csecsemőhalandóság leküzdése, amivel még kivédhető az egyke. S valljuk be, ez az óriási feladata a magyar orvosok vállain nyugszik, akiknek mindenben segédkezett kell nyújtani nemcsak az államnak, hanem a társadalomnak is, hiszen ők állanak a nemzet bölcsőjénél s ők viaskodnak az örök titokkal, a halállal.

K. L.

A technika befolyása a harcászatra

Az 1914—18-as világháború elején a küzdő felek, védőállások megtámadása alkalmából, védővonalak elfoglalásáért harcoltak. A védő minél több puskát kívánt a küzdelembe vetni, hogy elhárító tüzével az ellenfelet támadásában felmorzsolja és azt az állás elfoglalásában megakadályozza. Az akkori tüzfegyvereknek, puskáknak, géppuskáknak elhárító ereje is nagy volt, a világháború folyamán pedig az önműködő fegyverek elszaporodása révén hatásuk csak növekedett. A támadónak minden igyekezete odairányult, hogy a védővonalban lévő ellenfelet tüzéréseivel olyannyira megdobjozza, hogy veszteségeit lehetőleg minél kisebb mértékűre csökkentse s ezáltal a rohamot minél több szuronnyal hajtsa végre. A támadó tüzérének hatása, különösképpen megerősödése folytán, egyre növekedett. Tüzének eredményessége lövésszáki fejlődése miatt annál inkább vált egyszerűvé, miután a célmegjelölési és hatásmegfigyelési viszonyai a védőállás vonalára vonatkoztatva egyszerű feladatot képeztek. Ezzel a technikai fejlődéssel a védelem harcászati új helyzet elé került. Számolnia kellett azzal, hogy az ellenfél tüzérégi tömeghatásával szemben egy vonalban döntésként nem harcolhat. Az egyvonalas védőállás gondolatát feladta tehát és több egymás mögött fekvő védelmi állásban kereste újdét. Ezek természetesen egymás mögött csak oly távolságra lehetnek, hogy még egységes harcscsekmény végrehajtását szolgálhatták. A második állásban elhelyezett tartalékok már nemcsak a védelem erejének épségbentartását szolgálták, hanem az ellenség betörés helyi elreztelzésének és ellentámadások végrehajtá-

sának alapjaként is hasznosíthatók voltak. A tűzgépek nagymérvű elszaporodása és fejlődése tehát nagyban hozzájárult a világháborús védelem harc eljárásának átalakulásához, miáltal az egyre merevebb jelleget öltött.

Az arcvonalak, a hádvédelmi államok erőfeszítései révén szabad szárnnyakkal nem rendelkezvén, megmerevedtek. Így a gyors döntést hozó lendületes átkarolások helyett áttörőcsaták foglalták el. Az áttörő csata sikere harcászati szempontoktól függött. A siker érdekében tehát a támadó fegyvereknek újabb hatalmas fejlődése következett be, így kerültek alkalmazásba az aknavetők, a gránátvetők, a lángszórók, a kézigránátok és a harckocsik, amelyek mind a támadás lendületét voltak hivatva szolgálni. A védő fegyverkezésben megnyilvánuló erőlködésén felül, ismét új harc eljárásához fordult. A reánehéző tüzérégi tömegű védővonalait szétmorzsolta, a részeket át bézönlő támadó gyalogság és gyorsanmozgó erők könnyen hadászati sikerrekhz juthattak volna, ha védőrendszerét mélységbe nem tagozta

Vonalak védelme helyett tehát területek védelméhez folyamodott. Elkövetkezett a fézsekharcászat időszaka. Ez a nagy rugalmasságot megengedő harc eljárás a támadót váratlan meglepetések elé állította. Egy-egy jól elrejtett és oldalozásra beállított géppuskafészek kiemlése a támadó eljárás lassította. A rákövetkező és kis egységekkel végrehajtott ellenlökemek pedig a támadót nemcsak, hogy óvatossá harc eljárásra készítettek, hanem rendszerint úgy megtépták, hogy a harcászati sikernek hadászati jelentőségre való

emeléséhez már nem volt ereje. Ezáltal a védelem tehát részint időt nyert hadművelési tartalékok készenléte helyezésére, részint az ellenséget annyira megtéptáta, hogy nagyobb szabású ellentámadásaival védelmi övöböl könnyen kivethette.

A támadó kénytelen volt támadását is mélységben tagozni, hacsak nem akarta, hogy lendülete a tüzelőkészítés módszerességeivel veszendőbe menjen.

Ujabbban a mindegyre jobban térhódító légierők a támadó gyalogság harcát közvetlen támadásaikkal támogatják, mind a védelemnek, mind pedig a támadásnak méginkább elaprózó jellegű átalakulását parancsolván.

A védelem és támadás technikai harcsczőkinek fejlődése napjainkig egyre tart. Ez a harcászatra is ráütötte a kényszerű fejlődésnek bélyegét. Versengésnek erősen megnöveled a kiképzésnek harceljárásai és technikai ismeretek megadásában jelentkező feladatait, de a harcászati vezetést is egyre nehezebb helyzet elé állítja.

A rizstermelés jelentősége Magyarországon

A trianoni békediktátum után, mint minden agyonnyomorított ország önellátásra törekedett, így Magyarország is. Még a világháború előtt Bácskában kezdtek termelni a rizst, több kevesebb sikerrel. Miután Bácska több je magyar földje elveszett, így a csonka haza területén próbálkoztak, kísérleteztek rizstermesztéssel. Sajnos kísérletezésnél tovább csak az utóbbi években jutottunk. A rizstermesztés fejlődéséhez hozzájárult az utóbbi két év háros árve is. A kormányzat ekor fogott hozzá nagy erővel az okserű csatornázás kiépítéséhez, és mivel a rizstermeléshez is csatornára van szükség, az állam segítségével van a termelőnek azzal a kikötéssel, hogy a termelőnek azzal a csatornázást egységesen az árvízmentesítő tervei alapján szabad elkészíteni.

Többen felelősköztak is kísérletezéssel, nálunk legalkalmasabb vetőmag kiválasztással. Az ország egy legértékesebb rizstermelő szakértője volt saives nagyobb rizsterlepek végig kalauzolni. Bejárta egész Európát, ahol rizstermelés folyik, mindezt minden hozott vetőmagot Ázsiából a nehézségre való tekintettel levében kapta a párszem vetőmagot kísérleti célokra. 4 évi kísérleti eredményeképpen a nálunk legalkalmasabb fajta egy turkesztáni származású, mely a hazai kiállítás leginkább megfelel. Leginkább Hortobágy vidékén Szolnok, Békés és Bihar megyében vannak nagyobb telepek. Ez a vidék teljesen sik át van csatornázva és ezen csatornák szerint igazodik a rizstermelés. Természetes a csatornázott terület nemcsak rizstermesztésre alkalmas, hanem minden növény termesztésére is. Rizstermelésnél kétféle csatorna hálózatra van szükség. Van az ugynevezett tépláló, vagy öntözés csatorna, mely mint a neve is mutatja, víz vezet hozzá az öntözendő területre. Ez magasan fekszik úgy, hogy a területet teljesen elönti a víz. A másik csatorna-féleség a lecsapoló csatorna, ami a földaltes víz elszállítására szolgál. Ezen csatornáknak van illesztve a szabályozó kis zárlap, ez csupán csak a rizstermesztésnél fontos. Ezel a csatorna hálózatnál lehetővé válik, hogy okserűen szabályozhatjuk a talaj nedvesség tartalmát. A földaltes levezetendő vizet nagyobb medencékben gyűjtik, ahonnan szivattyú segítségével távolítják el. Ugyancsak szivattyú segítségével kapja a tépláló csatorna a vizet.

Ma már a 2 évvel ezelőtti pár holdas rizsterület kb. 1500 kat. hold. Haldenként a termés 10—15 q. Gondoljuk csak el, hogy mit jelent ez a ország vérkeringésében, ha nem kell több ezer kilométerrel az országban behozni, nem kell érte drága valutát fizetni. Ma mikor a tengerhajózás a kereskedelmi életből ki van kaptalva, ma mikor rendkívüli viszonyok között többet kell termelni, milyen nagy jelentősége van, ha a magyar föld ma már a rizstermesztéssel egyharmadát fedezni tudja. Csatornahálózat kiépítése állan-

Dr. Hetényi Rezső alispán átfogó és nagyszabású gyakorlati tervei

— Részletek az alispáni székfoglalóból —

Intézményesen megkezdjük a sokgyermekes kis és törpsbírtokosok támogatását. Az állattenyésztés érdekében különböző intézkedéseket tettem és szándékom tenni. Az összes spaállatok 1942 ben már a vármegye tulajdonát fogják képezni. A legeltetési területet megalkítottam és a zsidóbirtokokból a házhelyeken kívül elsősorban legelőket óhajtok kihasználni. Legelő nélküli állat tartás van, de jövedelmező és fejlődő állattenyésztés nem lehet. A népies törzskönyvesítést mindenütt fel szeretném fektetni és ezzel kapcsolatosan a tejszövetkezeteket is megalkítani.

Ezen ténykedéseimmel a Moszgardasági Kamara, Mzőgazdasági Bizottságok és a Gazdasági Egyesületek támogatását kérom.

Minden eszközzel azon leszek, hogy vármegye valamennyi községe köztöti, megállapított díjszabásért dolgozó körállatorvosok körzetébe tartozzon.

Magyarország, Németország gyümölcsösítéséértének 1% -ot szálította eddig. A gyümölcsstermelés a népi vagyonosodásnak igen bevált és járt utja. Epen azért a vármegyében a nép és családvédelmi alap segítségével a talajnak és éghajlatnak megfelelő fajtákat létesítünk. A külöben hasznavehetetlen, de alkalmas területeken gyümölcsstermelő szövetkezeteket alapítunk. A törvényhatósági utak mentén már a következő évben több ezer gyümölcsfát fogunk elültetni.

A háripar megteremtése és fejlesztése ugyancsak a nép és családvédelmi alap feladata lesz.

A községészségügy terén a vármegye eddig is minden lehető megtegt. Sijmalatos tény az, hogy megfelelő számu zödkereszties védődnő nem áll még rendelkezésünkre. A csecsemővédelmet mihely lehetséges minden községre kiterjesztsem és egyuttal minden községet megfelelő ivóvizelű fogunk ellátni. Az új zubatag kutak a járványos betegségeket a minimumra csökkentik.

Szigoruan fogom ellenőriztetni a munkáság és családészségügyi lakásait és egészségügyi védelmét.

Előrendű felsdat minden községnek állandó napközti otthonnal, vagy óvodával való ellátása. Endéktől a leginkább reá szorul 3—6 éves gyermekek részére támogatást adni ugyszólván nem lehet.

Hiába akarom elteketni, vagy legalább tejjel ellátni a kis gyermekeket, ha nincs napközti otthon, mert a dolgozó any naponta 3 deci tejjel a község külterületén, vagy határában lévő munkahelyét elhagyni nem képes.

Óriási nemzeti érdeket fűződik a falu kultúrájának emeléséhez. Elgondolásaim végrehajtásánál számítok az Iskolánkülvüli Népmtvelési Bizottságra, de főként a SZMKE kölcsönös támogatására is.

Kultúrának kell építenie, amelynek stílusa és butorai a régi barsi és honti magyaros formákat érvényesítik és a magánépítkezésnél mintául szolgálhatnak. Fel kell eleveníteni a régi hagyományokat, — feljuttatni a régi népszokásokat, elő kell venni a régi népviseletet, ésszegyűjteni a népművészeti alkotásokat, ugyanakkor kikutatni az ősi barsi és honti népszokást, általában egyszerű és zindonkorra el kell vonni a népet a töltök idegen és káros alkultúra hatása alól. Ha a

bukovinai csangók meg nem őrzik sajátos ősi székiy kultúrájukat, ma nem lett volna kiket Bukovinából visszatelepíteni.

Most térek át a legfontosabb részre, — a honvédelmi közigazgatásra. Az árpádkori vármegyék katonai alavulatok voltak és az újabb kívánalmak végre elérik az árpádkori vármegyék feladatokrát, mert akkor épen úgy, mint ma, nemcsak katonát kellett adni a királyságnak, hanem megteremteti és ébren tartani azt a szellemet, amely az ország függetlenségét és hatalmi állását biztosította.

Katonanemzet vagyunk. Fiainknak ezt már az iskolában érezniük kell. Az önfeláldozó katonai szellemnek bele kell ivódni minden magyar idegzatába, szívébe és lelkébe.

Ez a vármegye, Láva városa és környéke ezeltől 23 évvel a meg nem áltuvó katonai szellemnek, a lehetetlent megkísérölő hősi önfeláldozásnak, az ősi föld visszazserzése gondolatának, századekra követésre méltó példáját adta, amikor egy zsidótu nemzet és egy feleszgerzett hadserg letarigája ellenére nyemerülés közt, lerongyolódva, ugyszólván fegyver nélküli néhai Palmay Ernő vezetésével hőspokki harcolt és vértelt felsőbb parancs ellen, tisztán magyar becsületből, a legzentebb céllért az eredménynek igazán halvány reménysugarával bátor szívében.

Iyen szellemben kell az utódokat a levendéket nevelni és kiképezni.

Intézkedtem a bevonultak hozzártatózói a vitözök, a hadirokkantak, hadiárvak, hadiöszvegyek törvény keretein tulmenő gyámoltása és segélyezésére iránt. Társadalmilag is állandón kívánom segélyezni a sokgyermekes szülőkötől származó és érdemes szegény iskolás gyermekeket, levendéket. A gondatlan gyermek és ifjukur amelyben nem érez senki égbekiáltó különbséget, megalázást és nyomort tud nevelni minden áldozatra kész nyiltzúlvó hazafiskat.

Az áldozatkész és a honvédelmi szellem kialakításánál nagy szerep vár a vöröskeresztes egyesületekre is, amelyek az asszonyok és leányok bevonásával megteremtik az öszzetartozás érzéséhez, közös munkához és egymás támogatásához szülteszes szellemet.

Megszervezik a segélyörök felállítását és megfelelő házi ápolóúkk kiképzését.

Az új magyar szellem kialakításához, amely nem ismer széthúzást, gyűlölséget, árulokást, hátbatámadást és főleg nem ismer társadalmi válfasztalakat, a vármegye minden igaz fiának támogatását kérom.

Boldog lennék, ha minden községem egy-egy sejtje lenne annak a magyar társadalomnak, ahol a magyart a magyartól nem választhatja el semmi, ahol az öröm és a fájdalom, a munka és az eredmény épen olyan közös, mint a kitűzött cél — egy lélekben, testben, egészségben, egyszéges, boldog nemzet.

A magyar élet áttállítás ma most van folyamatban, ugyanakkor, amikor Európa élet-halál harcát vívja. Szorunk és jövönk attól függ, mennyi és milyen áldozatot, lemondást tudunk adni nemzeti előjainkért, de függetlenül attól, mennyire és milyen szellemi, erkölcsi s társadalmi keretek között fogunk tudni beilleszkedni az új Európába.

Aki a kicsinyes, egyéni és önző célokat elébe helyezi a közöségnek, az egy-egy léglát huz ki a magyarság most épülö örök várának fundamentumából.

Honvédelmi közigazgatási ténykedésnek tekintem a leghalálósabb nemzeti veszedelem az egyke elleni küzdelmet.

Szemoru szívvél láttam, legmagyarabb községeink pusztulását, lakosságának állandó fogyását.

Van község, ahol éveken át egy szülétes nem volt. Van község, ahol az arány évek óta 4 halál és 2 szülétes. A házak sorba mepletenednek el.

Pedig emlékszem a mult világháboruban

az egykés vidékeken élő sorozatos öngyilkosságokról, amikor a szülők egyetlen fia elesett és az apa élete értelmét elvesztve maga is a halálban kerest meggyugvást. Tudunk elméumt haragokról, elárvult templomokról és beszegezett iskolákról is. A körülöttünk élő népek sorsporodása eszenként kétszer, háromszor, sőt ötször is feltűnője a magyarországi sorsporodását.

Mi lesz ennek a vége, ha népünk észre nem tér? Egy-két generáció és a magyarországi kisebbség less saját hazájában. Az egyke súlyosabb bűn az öngyilkosságnál, mert nemzet gyilkosság. Az oka legtöbbször anyagi kérdés. A szülő azt hiszi, hogy osztatlan vagyonát örökös gyermekét boldoggá teszi és nem gondol annak a boldogságnak soha nem pótolható hiányára, amelyei a zsenge korban a gyermeki testvéri szeretet nyújt, de nem gondol arra sem, hogy unokáját, vagy dédunokáját keloidas teheti, mert a magyar fajta pusztulásával lesszármazottját esetleg rabzolgává teszi e földön, ahol ő még mint gazda működtött.

As év minden napján, a nap minden órájában hirdetni kell egymáshoz a szöszöket, az istóban, hogy az egyke nemetáruár.

Ezek voltak röviden azok az elgondolások, amelyek megvalósítására már eddig is intézkedéseket tettem.

KOLONFÉLÉK

— Nemzetvédelmi kereszttel tüntették ki dr. Kersék Jánost, lapunk felelős szerkesztőjét, Akács István ny. tanitót, Bella Lászlót az áll. lic. altisztjét, Budavári László postatisztviselőt és Csapó Imrét, a MÉP titkárját.

— A lévai árvaház karácsonya. Kedves, lélekemelő ünnepélyt tartott a lévai árvaház. A meghatódás könnyei toldóttak szemünkbe. Felsőz apátlan, anyátlan árva élt itt. Nem ismerik az apai, anyai szeretetet, de vannak azok akik pótolják. Megvannak az árvaház barátai, akik igyekeznek letörölni a könnyeket az árvák szeméből. Hihetetlen nehézség között, de biztosítják az árvák megélhetését. Hála és köszönet a nemesszű sok-sok adakozónak, akik lehetővé tették a mindennapi kenyér mellett ezt a gazdag karácsonyt. Csillag karácsonya gyönyörű ajándékok, csillag felöltés és gyermekeszmek. Lehet-e ennél szebbet elképzelni. A szeretet ünnepén valóban a kis Jézus szállt le a dolgok és adakozó emberek szívében ide. Nem szabad megfeledkeznünk a kitünő kedves nővérekről sem, akik a sok munka és lelki vezetés mellett is gondoskodtak a kitünő, lélekemelő műsorról. Ne feledkezzünk meg árvaházunkról sohasem!

— Az árvaház barátai Szilveszter estejüket a Pock-kávéházban töltik.

— Nagyszerű karácsonyi szindarabot rendezt karácsonykor a Lévai Férfi Mária Kongregáció. „A két anya“ című hatásos társadalmi színművét adták elő. Akács József szokott nagyszerű rendezése és a szereplők művészi játéka kizozta a darab összes szépségét.

— December 30. és 31-én nem lesz hustalan nap a közellátási miniszter rendeletere szerint.

— Lévai állami népiskola Diákkaptárjának tanulói országos viszonylatban is kiváló eredményt felmutató vadgesztenye gyűjtésükért a Diákkaptár Központja részéről 20 P jutalomban részesültek.

— ELJEGYZÉS. Brunclik János és Dohány Ilke jegyznek.

— ELJEGYZÉS. Tóth István eljegyezte Zsibridovszky Lidit. (M. k. é. h.)

— ELJEGYZÉS. Vörös Magdit eljegyezte Paska János. (M. k. é. h.)

— ELJEGYZÉS. Simon Zsuzsa Komárom és Erdélyi Karoly Léva jegyznek. (M. k. é. h.)

— MEGDÍG TART AZ ISKOLAI SZÜNET? A karácsonyi iskolai szünet január 6-ig tart. 7-én kezdődik újból az előadás, mégpedig mint az állami, mind a felekezeti iskolákban.

— A PESTRE UTAZÓK FIGYELMÉBE. budapesti villamosokon január elejéig emelik a villamosjegyek árát. Az eddi 16 filléres jegy ára 20 fillér, a 24-esé 30 a 30 -osé 34 ft.

— MEGÁLLAPITOTTÁK A PÉTRÓLEUM ÁRÁT. Az arkoranybiztoság az ország egész területére litereként 64 fillérben állapította meg a petróleum árát.

— MA A FÉRFI MÁRIA KONGREGÁCIÓ 1941. december hó 28-án, vasárnap este 8 órai kezdettel újból színe hozza nagy sikert aratott karácsonyi színművét A két anyát a Keresztény Munkás Egyesületben. Rendezői és jegyelvőtel: idb Akács J. egyházielnök. Számolt helyek: I. hely 1 P, II. hely 60 fillér, állóhely 30 fillér.

— IGEN DICSEKRETE MÉLTÓ TEVE KENSZÉGET fejt ki R gregy Leuzió vezetése alatt álló honfűzesgyarmati SZMKK-szervezet. A Lovente Egyesülettel karöltve kulturálisakat rendezett. Az estek jövedelméből SZMKK-re eső rész 260 P. volt. Ezért batorzatot vásároltak a uturhába. Most készülnek rádiót venni. Nagyzású estet rendeztek a fronton kerdő testvérségek javára is. A bevételből úgy honfűzesgyarmati fronton kerdő harsosnak 80 P. értékű csomagot küldtek. A Kormányzóé Öisméltósága nyomorenyhító akciója javára 120 P t küldtek.

— NÉVNÁPMEGVÁLTÁS. Vitéz Paradi István és neje névnapmegváltás címén 10 pengét adományozott a Vöröskeresztnak. Lapunk utján rendelkezési helyre juttattuk.

— HIREK A SZMKK-BŐL. Zsuzsanna Semberékj Inre tartott hivatali értékű előadást, Faközvetékényben megalkult a helyi szervezet. Rvidésosa megalkult Százons és Szentmikályosra is.

— TELJESITETTÉK LÉVA VÁROS HIVALTALNOKAINAK KERESÉT. Lévat lakbér szempontjából a IV. osztályba sorolták. Még ezt is keveseljük. A lévai lakberek annyira magasak, hogy indokolt lenne a III. osztályba való sorolás.

— OLCSÓ RUHÁK A MUNKÁSSÁG RÉSZÉRE. Györfly-Bengely S andor közellátásiügyi miniszter bejelentette a Textilközpont felállítását, amely hivatala less textilipari termelésünket a változott viszonyoknak megfelelő keretök kérés állítási és egyben az anyagbeszerzés és árúállítását, valamint az olcsó ruházatkódás kérdéseit megoldani. A Textilközpont fog számontartani minden hazai termelő anyagot, azonkívül minden néven nevezendő pótlanyag előállítását és felhasználását is szabályozza. A Textilközpont felállítását egyben a gyártás rendezését is jelentő minőségi szempontból. E sorokban ugyanis a népruházati célokat szolgáló cikkek fogják gyártani a kiutalt nyersanyagokból. Függetlenül a most lebonyolításra kerülő olcsó népruházati akcióról, a közellátási miniszterium már pontos kalkulációkat készített arról, hogy egyforma minőségű tömegcikkeket állítsanak elő. Az ipari és mezőgazdasági munkásság felruházásának legnagyobb akadálya ugyanis, hogy a kereseti viszonyokhoz mérten a ruhák ára még mindig magas. Ezért a közellátási miniszterium a rendelkezésre álló üzemeket és szövetkezeteket tömegcikkeket gyártására szándékozik beállítani. A számítások szerint például egy legalább 6 hónapig eltartó, hazai anyagból készült nadrág az előállításával együtt 6 pengőért hozható forgalomba. Ezáltal a legutóbbabb anyagi viszonyok között élő munkás is beszerezheti nélkülözhetetlen ruhadarabját.

Amit meg kell írni

Hol sár, hol portenger van az állami polgári előtt. Meg kell csináltatni előtte az utat.

Több mint 3000 pár rossz cipőt gyűjtöttek össze a lévai Diákkaptár tagjai. Országos viszonylatban első helyen áll a lévai gyűjtés.

Mikor tér jó utra az érsekvári autóbussz A rossz utat végigjárja, de Nagysallónál tovább nem megy, pedig ott kezdődik a jó út.

Vöröskereszt és árvák támogatása szent és nemes cél. Sokan hiányoztak az érdeklődően rendezett mozielőadásról olyanok, kiknek ott lett volna a helyük!

— A HIVATALOS LAP december 6-i számában jelent meg a 6 110—1941. M. E. sz. rendelet, amely a honvédelemről szóló törvényben kapott felhatalmazás alapján 1942-re szabályozza a gazdasági munkabéreket. A rendelet szerint az 1941. évi érvényes legkisebb és legnagyobb gazdasági munkabérek az 1942. évre is érvényesek. Ahol a munkabérek még nem állapították (visszafoglalt területek), ott a munkabérmegállapító bizottság állapítja meg az 1942. évre irányuló legkisebb és legnagyobb munkabéreket. Lényeges intézkedés, hogy a munkabérmegállapító bizottságok az 1942. évre vonatkozóan legkisebb vagy legnagyobb gazdasági munkabéreket megállapító, módosító határozatokat általában nem hozhatnak. Módosított csak a földmivélsügyi miniszter engedhet meg, ha a munkabérek túlzottan alacsonyak illetőleg magasak s így arányosításra van szükség. Az ilyen módosítást írásban kérheti a földispán, az alispán, a gazdasági felügyelőség, a mezőgazdasági bizottság és a megyei munkabérmegállapító bizottság elnöke, vagy együttesen legalább három tagja. A gazdasági felügyelőség az 1942. ben irányadó legkisebb és legnagyobb munkabérekéről szabályzatot állít össze. Az alispán ezt a szabályzatot megvizsgálja és a megye hivatalos lapjában közzéteszi. Ezt a szabályzatot minden közszóben a szokásos módon közzé kell tenni. A rendelet megengedi, hogy a munkabérek a munkabér husz százaléka erejéig jutalommal részesítheti azt a munkást, akinek munkateljesítménye az átlagot meghaladja. Mint említettük, a most ismertett rendelet a felsorolt tényezők javaslatára a földmivélsügyi miniszternek módosítási jogot ad.

— A KÖZSZOLGÁLATI ALKALMAZOTTAK ARKÉPES IGÁZOLVÁNYAIT 1942. január 1-ével kicserélik, az új arképes igazolványokat az illetékes MÁV üzemvezetőknél 1942. január 31-ig állítják ki. Az 1941. évi érvényesített arképes igazolványok 1942. január 31-ig használhatók. Az utazási kedvezmény mérve továbbra is a ténylegesen használt kecsiosztálynak megfelelő féljegykedvezmény. A kiállításai illeték és terítési összeg sem változott.

— FELHÍVÁS A VASKERESKEDŐKHÖZ. Felhívjuk a Bars és Hont k. e. e. vármegyék területén működő vas-, zománc-, fémm-, számszám-, gép- (ipari és mezőgazdasági) rádió-, vegyes- és szaktökekereskedőket, hogy a M. kir. Közellátási Felügyelőségnek (Léva, Werbőczy-tér 1. I. em.) saját érdeklődésük, származási okmányaikkal együtt mielőbb jelenkezzenek. A következő igazoló iratok mutatandók be: a) Az ipartűző származásának igazolására szolgáló okmányok, nagy-szüllőig bezáróan, b) házastársa szülötjei anyakönyvi kivonata, c) házassági anyakönyvi hivonat, d) az előbb említettek, valamint a felnevelő rokonai vallásváltatása esetén a vallásváltatására vonatkozó okirat, e) a szakképzettség igazoló okmány, f) valamint tőke eredetere és nagyságára vonatkozó igazolás.

11.223—1941. szám.

TÁRGY: Hadiársvak gondozása és támogatása.

Hirdetmény.

Értesitem a város közönségét, hogy a m. kir. Honvédelmi Miniszter Ur 139.000/eln. 23—1941. szám alatt az alábbi felhívást bocsátotta a napilapok és rádió útján a magyar társadalomhoz:

FELHÍVÁS A MAGYAR TÁRSADALOMHOZ!

A kelti hadszíntér, az ezeréves országhatároktól egyre tovább még folyik a küzdelem. Az utárrány, melyen csapataink előre nyomultak, friss honvédsírok jelzik. Magyar véreink pihenik ott, az idegen földben, véres csatákban, férfias helytállásuknak áradalmait. Sebesülten, betegesen haszálított katonáink közül sokan nyugosnak ithoni hősi metétkében is. Mivel róhatná le melőbban halálja adótt az állam és a társadalom és hőnöknek s az országgyárató katonai műveletek honvéd áldozatainak emléke iránt, mint zvaló, hogy bőkezűen gondoskodik a halálukat anyzó hátramaradottakról, elsősorban árvtárol. Hiszen nemcsak a kegyelretel áldozunk, nemcsak könyveket száruítunk fel ezzel, de felemeljük, munkára, hűségre lelkesítjük a majdnem apjuk helybe lépő fiatalokat, csüggedés helyébe új hűtet, bizalmat ébresztünk a magyar haza iránt és harckelvet is a meg odakint harcoló honvédekben. Kötelesség érdeke a gondoskodás most és a jövőben, de nemzeti érdek is. A hadiársvak jövőjének megalapozásához az állam anyagi támogatása nem elég. Segítő kezet kell nyújtania a magyar társadalomnak is. Otthonában kell felkeresnünk minden hadiárvt, ha nincs otthona, azt meg kell teremtenünk, hogy felnőt koráig legalább annyit nyújtsunk nekik szeretőben, lelki és testi gondozásban, mint amennyibe édesapja részesítette volna, ha életben maradt. Legalább annyit, ha lehet többet! Erre a feladatra az ország egész területén — önkéntes ajánlkozás alapján — személyszert minden serdületlenkoru hadiárva számára különös gondozót kívánok kijelölni. Gondozói tisztiségre szívesen fogadok minden önzetlen ajánlkozást. Elsősorban azokra gondolok, akik hajlandók hadiárvt nagukhoz venni és felnevelni. Másodsorban azokra, akik a személyes gondozást vállalják, meglátogatják s hadiárvt, gondoskodnak szüléseiketől, eljátják jó tanácsal, elintézik ügyes-bajos dolgaikat. Szükség van azonban olyan támogatókra is, akik csak az anyagiakat biztosítják a hadiársvak felneveléséhez és gondozásához. Szívesen fogadok tehát e célra a magánosok, vállalatok, testületek, intézmények, územek felajánlásait. A gondozók és támogatók tevékenység, juttatása természetesen nem érinti sem a gyámhatóság törvényes hatáskörét, sem a gyermek törvényes képviselőjének jogait és kötelességeit. Addig is míg a hadiárvtakat gondozó és támogató szervezet a hadiárvtak jelenlegi csekélyebb számaához igazodó szűkebb keretben életre kell, kerem azokat, akik gondozói tisztiségre vagy rendszeres anyagi támogatás nyújtására vállalkoznak, hogy ajánlkozásaikat, illetve felajánlásaikat és esetleges kikötéseiket „Hadiársvak gondozása” jelzéssel írásban közöljék közvetlen velem (Budapest I. Szent György-ter I. miniszteri iroda) s lehetőleg jelentsék be azt vármegyéjük alispánjánál (városok polgármesterénél) is, akik külön felhívó a saját törvényhatósága területéről ajánlkozók és az ott gondozásra szoruló hadiárvtak nyilvántartásba vételére. Bizom abban, hogy a magyar társadalom meleg emberszeretete örömmel vállalja ezt az áldozatot hőseit. Kelt Budapestben, 1941. évi november 29-én, vitez dálnokfay Bartha Árpád s. k.

Egyben értesitem a város közönségét, hogy mindazok, kik hadiárvtak gondozói, vagy támogatói tisztteget elvállalják, ezen szándékukat jelentsék be 1942. évi január hó 8-ig a Városháza I. em. 47 szám alatt.

Léva, 1941. december 23. LEHOTZKY polgármester.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.

SZÜLETÉSEK. Szádovszky Lajos és Bakó Mária fia Pál — Adamovics Mária leánya Mária Róza — Tóth Károly László és Worbesz Györgyi leánya Györgyi Mária Karolina.

HÁZASSÁGOK. Török Endre rk. és Gyuris Julia rk. — Jakubik János rk. és Rozina Anna rk. — Német Sándor ref. és Zelenka Mária rk. — Mandl Béla izr. és Kollman Margit rk. — Eszes László rk. és Pivarski Ilona rk. — Boldis János Károly rk. és Szakáll Ilona rk.

HALÁLESÉT. Kecskeméti Ágnes 67 éves.

A Bars rádió-műsora

1941 dec. 28-tól jan. 3-ig

Allandó műsorszámok hétköznapokon

Budapest I. műsorán:

6.40	Ébresztő, Torna	2.30	Hírek
7	Hírek, Hanglemezek	3	Arfolyamok, piaci, és előismerőrák,
10	Hírek		
11.10	Vízjelzés	4.45	Időjelzés, Hírek
12	Harangszó, Himnusz	7	Hírek
12.40	Hírek	9.40	Napi összefoglaló
1.20	Időjelzés, Időjárás	11	Idegennyelvi hírek

Vasárnap

8 Fohász. Hanglemezek 8.45 Hírek 10 Ref. istentisztelet 11 Rk. mise 12.15 Levente-féltóra 12.45 Beszkrát-zenekar 13 Rádiókronika 14 Hanglemezek 15.40 Toki-Horváth Gyula cigányzenekara 16 Egységsgyűj. Kalendárium. előadás 17 Hírek 17.00 Az elmúlt hat hónap eseményei, hangképek 18.20 Magyar Revü tánczerkar 19 Hírek 19.20 Petőfiút József Attiláig. Nagykovács Ilona magyar költők megzenésített verseit adja elő. Kiséri a Rádiózenekar 20.40 Rendőrhősök. előadás 20.50 Magyar katonaszervező induló. Előadás a Légtörők Fúvószenekara 21.20 Sporteredmények 21.40 Hírek 22.10 Szórakoztató zene 23.25 Zsigai Ernő cigányzenekara muzsikál, Horti Lajos ének 24 Hírek.

Hétfő

10.15 Szórakoztató zene 11.40 Petőfi szülőföldjének földrajzi érdekességei, felolv. 12.10 Lovászi Ferenc cigányzenekara 13.30 Rendőrhősök 16.20 A kritikus hitvasa, előadás 17.15 Mindnyájunk gondjai. A Közellátási Szolgálat közleménye 17.30 Timkó Margit magyar nótákat zongorázik 17.45 Mannerheim tábornagy Finnország hőse, előadás 18.10 Linckzy L. tánczenekara játszik 18.45 A lévai ludfartály, előadás 19.40 Erdély fővárosa a közegészségügy szolgálatában, közv. 20.10 Operaház Zenekar 22.10 Mindenből egy keveset. Közreműködik a Rajkózenekar, Sthymmel M. tánczenekara és Manuel de Bisnco, ének 23.25 Japán hanglemezek.

Kedd

11.40 Divattudósítás, felolv. 12.10 A József nádor 2. honvéd gyalogezred zenekara 13.30 Weidinger E. szalonzzenekara 15.20 Banyák K. heggedűl zongorakísérettel 15.40 Rádió Jaksá-puszta, felolv. 15.55 Török M. zongorázik 16.15 Babszínház, közv. 17.15 Gróf Széchenyi István és a magyar sport, előadás 18.15 Japán és az Egyesült Államok, előadás 18.40 Kőzce A. cigányzenekara keringőket és dalokat játszik 19.20 Kőzce A. cigányzenekara 19.50 Kültügyi negyedóra 22.10 Szórakoztató zene.

Szerda

10.15 Szórakoztató zene 11.40 Külföldi híradó, felolv. 13.30 Horváth E. cigányzenekara 15.20 Országos Postászenekar 16.15 Az év halottai, előadás 17.30 Honvédműsor 21.20 Nagy Izabella és Báthly-Badics Gy. magyar nótákat énekel, kísér Áarai E. cigányzenekara 22.10 Mikrofonnal színeszinek nyomban, közv. 23.55 Gyulai diák ujevi köszöntője 24 Éjféltre szólnak a szabadkai harangok. 0.15-től—3-ig Táncz és szórakoztató zene. Nagy Izabella és Báthly-Badics Gy. magyar nótákat énekel. Kiséri Sárjai E. cigányzenekara.

Csütörtök

8 Fohász 8.45 Hírek 9 Ref. istentisz. 10 Rk. mise 11.15 Evangélikus istentisz. 12.20 Székesfővárosi Zenekar 13.45 Hírek 15 Melles Bela-zenekar 17 Hírek 18 Huszárnóták, Közreműködik Valló I. dr. Vidák József cigányzenekara kísérettel 19 Hírek, 19.0 Vig özevgy. Operett 3 részben 21.40 Hírek és sporteredmények 22.10 Szórakoztató hanglemezek.

Péntek

11.40 A sugarak százada, felolv. 12.10 Buttola E. tánczenekara 13.30 Szórakoztató zene 15.40 A nyelvtanok, felolv. 17.15 A Mária Terézia I. honv. gy-ezred zenekara 18.35 Pusztá S. verseiből ad elő 18.45 Fráter Lóránd dala 19.20 Az Operaház dec. 20-i előadásának közv. 22.10 Mesevilág a zenében 23.25 Farkas J. cigányzenekara játszik.

Szombat

10.15 Szórakoztató zene 12.10 Beszkrát zenekar 15.20 A Koncert Fúvószenekar 17.55 A mai katonatiszt egysége, előadás 18.15 Sárjai V. és Ignáth Gy. magyar nótákat énekel, kísér Gáspár L. cigányzenekara 19.20 Innen—onnan, hangképek 21 Solymosy L. jazz-zongorázással 21.20 Asszony vagy feleség, jelenet 22.10 Mikrofonál. Pertis P. cigányzenekara és Szabó K. jazz-hármasa.

— RÁDIÓN LEHET ÜZENNI A HADRAKÉLT TAGJAIHOZ. A Magyar Vöröskereszt rádiószolgálatot szervezett, amelynek keretében december 28-tól kezdve sürgős esetekben 15 szavazású üzeneteket lehet küldeni a hadrakélt sereg tagjaihoz. Az üzeneteket minden nap 0.15 perckor közvetíti a rádió. Az üzenet szövegére vonatkozóan a polgármesterhez kell fordulni és a szöveget ott be kell mutatni.

— AZ ORSZÁGOS GYERMEKVÉDŐ LIGA ÉS GYERMEKSZANATORIUM EGYESÜLET Barsi úti Helybiztonságának karácsonyi felruházási akciója keretében 147 jóságos barsi úti gyermek jutott a legszükségesebb téli ruházati cikkekhez. Az akcióhoz természetesen hozzájárult Tarich Rózsáné helybeli föld-birtokos 13 pár gumi csizmával, 30 méter barchettel, 15 pár harisnyával, 5 kg. szalonnakörkával és 5 lúccal csusával; Szemad Béláné szintén helybeli földbirtokos 6 pár gumiszizmával, 5 drb. sapkával, 4 méter ingrevalóval, 2 drb. télekmelőgélő és 2 drb. fűszövetterrel; Dóra Sziggyászné óhaji földbirtokos 15 méter barchettel és 3 pár harisnyával. Az akció rendezésére központosított juttatott: özv. Rudoyánszky Jánosné, helybeli földbirtokos 40 P.t. dr. Winter M. érekujárvi úgyvánd 50 P.t., gr. Rivay István 20 P.t., br. Weisshortenstein Jenő, verebelyi járás főszolgabírája 10 P.t., Barsamegyei Nép-bank 10 P.t., Tenyei Kálmán h. körjegyző 5 P.t., Porubitz Imre s. jegyző 5 P.t., Bóth Tamásné 1 drb. női szavettel, Weaczel Gusztáv g. intéző 5 P.t., a helybeli tisztviselők 5 P.t., Waczlav János közv. pénztáros 2 P.t., Stefánik Lipót helybeli piébács 1.50 P.t., Rajner József törv. bíró 2 P.t., özv. Fialka Damokosné 1 P.t., özv. Marcik Páiné maradékbirtokos 1 P.t., Ringwald Jónás helybeli asidóbirtokos 50 fillért. A hegyes támogatásért és szeretet adományért a Helybiztonság ezuton is hálás köszönetet mond. Isten áldja meg a nyomoronyhítóket!

— A NYILVÁNOS JELEGEŰ KATONAI ÜNNEPLÉYÉKNÉL a honvédelmi miniszter rendelkezése szerint a rendező katonai személyek vagy bizottságok a helyi polgári hatóságokkal és társadalmi szervekkel egyetértésben kell eljárni a gondoskodni, hogy az ilyen katonai ünnepeleken a polgárság minél nagyobb számban jelenjék meg. A honvédelmi miniszter felállítási, fogadási és díszmeneti sorrendet állapított meg a következőkben: 1) a honvédség, 2) a Mária Terézia Rend, 3) vitések, 4) hadirokkantak, 5) tőr-harcosok, 6) lövészgyeplűetek, 7) leventék, 8) idősítők, polgári intézmények, egyesületek, szervezetek. A 8 pont tekintetében a helyi polgári hatóságok javaslatát kell kikérni.

Köszönetnyilvánítás.

Árvaházunk a november hónap a következő adományokat kapta:

Kisikné használt gyermekruha, N. N. Léva használt gyermekruhák, Erzi-néni gyűjtés 14 P., Gróh József Esztergom 5 P., N. N. Léva 2 pár gyermek cipő, Andrássy né 5 kg bab, Boros Béla 1 napi ingyen autó az adományok beszállítására, Gyekenyesi jóemberek adománya: 4 kg liszt, 2 q kukorica, 3 kg bab, 6 kg burgonya, 11 tojás, fél liter mál, 3 csirke, 3 kacsa és 2 P. Alsógyőrdi jóemberek adománya: 4 q kukorica, 15 kg bab, 30 kg burgonya, 12 tojás, fél kg mál, 1 koszoru hagyma, 3 csirke és 4 kacsa. Felsőgyőrdi jóemberek adománya: 4 q kukorica, 15 kg bab, 30 kg burgonya, 12 tojás, fél kg mál, 1 koszoru hagyma, 3 csirke, 4 kacsa és 1 P. Főtitiz. Jónás Imre Alsógyőrd 2 malac, 2 pulyka, 4 zsák kukorica, 2 zsák burgonya, 1 zsák árpa, 1 zsák buza, 25 kg bab, Novotny Károly Demend 5 zsák burgonya, Szabó Józsefné Dobogó 5 kg liszt. Felső- és alsóipeli jóemberek adománya: 5 kg liszt, 1 zsák kukorica, 25 kg bab, fél liter mál, fél liter buza, 50 kg burgonya, 25 tojás, fél kg dió, fél kg alma, Harkányi Lajos Tölt 60 kg borsó, 50 kg bab, 4 és fél kg mál, 40 kg sárgarépa, N. N. Felsőbánya 10 P., Mészáros Tivadar 10 P., Mészáros Benedekné Zsitvagyurmat 10 P., dr. Kmóskó Béláné Nagymalac 4 kg hárka, Sándor Károlyné Bpest 5 P., Benkovits Gézné Kispeszt 10 P., Neszter Jánosné Rákoshegy 1.40 P., Medveczky Sándorné 4 P., Barsamegyei Népbank és Streicher József 59.80 P.

A nemesszülő adakozók az árvák nevében ezuton is fogadják hálás köszönetemet.

OFFERMANN ÁGOSTONNÉ alelnök.

Eros, jó házból való, megbízható kifutófiut keresünk január 1. belépésre. Kern Testvérek cukornagykereskedése Léván. 926

Két ütlethelyiség kiadó. Bővebbet Neumann Gézálné. Horthy-Miklós-út 52. 976

Keresek szakembert, aki vállalja fűzfavesszők vágását akordban. Cim a kiadóban. 981

Kifutó azonnali belépésre felvétetik. Vanger fűszerkereskedése. 987

Eladó Sebestyén u. 5. sz. ház. Érdeklődni lehet Sebestyén u. 6. szám alatt Katinéninél. 995

— A LÉVAI ÖREG LAKTANYÁBAN megkezdődtek a rendőrtanostály második turnusának előadásai. A tanostály parancsnoka Jámorfy Béla rendőrfelügyelő. A tanfolyamnak 180 hallgatója van, többnyire dunántúli származású, de szépszámmal vannak a vizszozatolt délvideki területeiről is. A közeli időben még 80 hallgató vonul be a tanostályhoz, nagyjából az edzőkétől.

— AZ ÁRELLÉNÖRZÉS ORSZÁGOS KORMÁNYBIZTOSA újabb megállapította a cipősevitási munkálatok díját. Ezek szerint férficipő talpals és sarkalás, szegszve 1020, 820 és 780 pengő között váltakozik, aszerint, hogy I, II, illetve III. osztályú műhelyekben készül a munka. Női talpals és sarkalás 580, 510, 470 pengő. A varrott talpals és sarkalás valamivel drágább.

— ELTÜNT A BARAKK. Az első világháború egyik szomorú emléke volt Léván a katonai barakkokból átalakított, ugynevezett „Ióségtelep”. Mivel a város lakásviszonyai megváltoztak, a barakk tulajdonosa, Léva városa, a barakkot lebontatta.

Az ipolysági kir. törvényszék elnökétől.

1941. El. X. D. 5. szám.

Pályázati hirdetés állandó bírósági szakértői állásokra.

A m. kir. igazságügyminiszter ur folyó évi december hó 12. napján 52.124/1941. I. M. E. szám alatt kelt rendeletével a vezetésem alatt álló kir. törvényszéknél, 1 fegyver, 1 földmérő, 1 gazdasági, 1 gépészmérnöki (főként

gépkecső, motorkerékpár, mezőgazdasági gépek stb.) 1 írás és egy könyvszakértői állásra pályázatot hirdetett, amely hirdetés a Budapesti Közlöny 1941. évi december hó 16-án kiadott 283. számában jelent meg.

A pályázat határideje két hét attól a naptól számítva, amikor ez a hirdetés a Budapesti Közlönyben megjelent. A pályázati kérvényt a m. kir. igazságügyminiszter úrhoz kell címezni és **hozzám benyújtani**.

Közlöm, hogy a részletes pályázati feltételek a kir. törvényszék és a hozzá tartozó ipolysági, lévai, vámosmikolai és verebelyi kir. járásbírószégek kifüggesztési tábláján tekinthetők meg.

ifj. dr. Eötvényi Olivér s. k.
a kir. törvényszék elnöke.

Művelt családoknál

a legszebb, legértékesebb és legolcsóbb ajándék

a könyv!

KÖNYVET MINDENKINEK

Ujdonságok :

Zsigray : Féltékenység	kötve	10.50
Tabéry : A Frimont palota	kötve	8.—
Gulácsy : Jezábel	I—II. kötve	15.—
Rab Gusztáv : Rokonok és ismerősök		10.50
C. Hutchinson : Örök fogoly	kötve	10.50
Eaton : Várj reám	kötve	8.50
Ecaru : A gyógyítás katonája	kötve	7.20
John Steinbeck : A mohos szikla	kötve	7.50
Székely Tibor : Voltál és leszel	kötve	9.—
Passuth László : A lombard kastély		8.—
Ellert : Attila		8.—
Gergely Ádám : Itt végződött Európa		5.40
Busch : Narvik		7.—
Ina Scidel : Hívtalak		11.50
Márai Sándor : Az igazi		7.—
Mika Waltari : Az asszony és az idegen	kötve	10.—
Mika Waltari : Az asszony és az idegen	fűzve	8.—
Bromfield : Késérő lóbusz	kötve	7.50
Bromfield : Késérő lóbusz	fűzve	5.80
Cronin : A mennyország kulcsa	kötve	11.60
Cronin : A mennyország kulcsa	fűzve	9.60
Ethey Árpád : Borsoska kisasszony	kötve	10.80
Ethey Árpád : Borsoska kisasszony	fűzve	9.—
Dearden : A segítő kéz (orvos regény)	kötve	10.80
Deeping : Sorrell és fia	kötve	9.60
Rónay : Fák és gyümölcsök	fűzve	10.40
Török Sándor : Valaki kopog	kötve	9.60
Bibó : Édesanyám	kötve	5.—
Bibó : Nincs irgalom	kötve	5.80
E. Colerus : Az egyszeregytől az integrálig (propaganda kiadás)		3.90
Selmeci László : Marci Hevesen	kötve	5.80
Zimmer : Forradalom a fizikában	kötve	7.80
Sinclair Lewis : Dr. Arrowsmith	kötve	9.60
Bohuniczky Szefi : Három év	kötve	9.60
Knittel : Therese	kötve	10.50
Cser László : Pekingi séták	kötve	6.40
Babson : Szegény kis barackvirág	kötve	8.50
Babson : Szegény kis barackvirág	fűzve	6.80
Gárdonyi József : A mesélő toll	kötve	5.80
Gárdonyi József : A mesélő toll	fűzve	4.20
Erdély öröksége (Erdélyi emlékirók Erdélyről I—X.) diszkutés á		7.50
Tatay Sándor : Zápor	kötve	6.40
vitéz Somogyváry : Pirossapkás kislány kb.	kötve	9.—
Szerb Antal : A világirodalom története I—III.		28.—
Biró József : Európa festészete k. 1280	Z. Lagerlöf : Gösta Berling	köt. 9.60
Dreiser : A pénz királya I-III. k. 2480	G. Simenon : A besurranók	köt. 6.80
A. Huxley : Es mulnak az évek k. 780	Marcel Pagnol : Bukfenc	köt. 4.60

Howard Spring : Tövis és borostyán	fűzve	18.—
Toth—Szabolcsi : Mozart élete és művei		
	Vászonban	5.—, félbörben
Raoul Francé : Földünk kincsei	kötve	8.20
Maderpach : Havasi vadászataim	vászon	9.60
Karl Kraft : Nostradamus a jövőt látja	kart.	2.80
Falk Géza : Verdi élete és művei	kötve	5.—
Ernst Zimmer : Forradalom a fizikában,	kötve	7.80

Szépirodalmi művek

Gyóni Géza : Összes versei, III. kiadás	9.80
József Attila : Összes versei és műfordításai	9.—
Juhász Gyula : Összes versei	11.50
Vörösmarty Mihály : Összes költői művei	12.—
Gyallay Domonkos : Hívó hegyek	5.20
Herczeg Ferenc : Pogányok	7.60
Ignác Rózsa : Anyanyelve magyar	6.80
" " : Rézpénz	7.50
" " : Született Moldovában	11.50
Karácsony Benő : Utazás a szürke folyón	5.80
Nyirő József : Havasok könyve	6.50
" " : Isten igájában	6.50
" " : A sibói bölény	6.50

Ifjúsági irodalom és mesekönyvek

Bálint Ágnes : Az elvarázsolt egérkisasszony	6.80
Dr. Losonczy Ernő—Dr. Gerlóczy Pál : Figyeljétek gyerekek! Doktor bácsi mesél	8.80
Kertész Erzsébet : Testvérke	kötve 4.80
Paál Mária : Két boldog esztendő	kötve 5.90
Palotai Boris : A mokusutcai titok	kötve 4.50
Sztróky Kálmán : Még száz kisérlet	kötve 6.40
Benedek E. : A csudafa (színes képekkel)	4.—
" " : Magyar mese- és mondavilág	4.—
Disney W. : Donald kacsa könyve (képekkel)	3.60
" " : Hófehérke és a hét törpe	4.80
" " : Pinokkió (diszkutálás)	6.80
Ilyés Gy.—Ortutay : Magyar parasztesék	5.60
Móra Ferenc : Dióbel kisasszony és társai	2.40
" " : Ezüstszevu harang	3.60
Ábrahám E. : A csudaszarvas (képekkel)	4.40
Cooper : Nagy indiánkönyv	12.—
Csöppike Meseországban (képekkel)	2.90
Csöppike, a pajkos kislány	2.90
Kipling : A dzsungel könyve	5.80
Donász : A győri érckakas,	képekkel 3.20
" " : Cápák birodalmában	" 2.—
" " : Eger bástyái	" 3.—
" " : Ne bánts a magyart	" 3.40
" " : Titokzatos őserdő	" 2.—
" " : Villámsugár	" 4.50
Gárdonyi Géza : Egri csillagok	8.50
" " : Isten rabjai	4.20
" " : Láthatatlan ember	6.—
May Károly : Az ezüsttő kincse	4.—
" " : Winnetou	6.20
Robin Hood, a bujdosók vezére	3.20
Csengery I. : Kolozsvári lányok	5.—
Dénes G. : Magyar nagyasszonyok	4.—
Tutsek Anna : Jázminvirág (képekkel)	4.—
Grimm meséi, Tündérmesék	á 1—0.80

Nyitrai és Társa

Kapható :
könyvkereskedésében — Léván —

BOLDOG UJ ÉVET



kivánnak az összes
vevőiknek, vendégeiknek,
jóakaróiknak, ismerőseiknek
és jóbarátaiknak

GYURTSIK SÁNDOR fűszerkereskedő

Özv. MATUS KÁLMÁNNÉ dohányárus

DOHÁNY ANDRÁS kályhászmester

MADARÁSZ BÉLA szijgyártó és nyerges

BAJZA FERENC és neje, Kaszinó

STUGEL BÉLA bőrkereskedő.

DEÁK KÁROLY fűszerkereskedő

KISS SÁNDOR hentes és mészáros

SZENESSY GYULA vendéglős

ZÓRÁD ALADÁ hentes és mészáros

ZSITTNYAN cukrász

CHRENKO VALÉR uri és női fodrász
Horthy Miklós-út 7

Boldog új évet kíván
ANNY
csokoládé, cukorka (KRÁL. ERNŐ)

Boldog új évet
kiván kedves vevőinek és ismerőseinek
vitéz Parádi István és neje, szikvizkészítő.

Boldog új évet
kivánunk vevőinknek ismerőseinknek,
és jóakaróinknak
Baranya Testvérek rádiószaküzlet.

Boldog új évet
kiván kedves vevőinek és jóakaróinak
Balasko József hentes, Léva.

Boldog új évet
kiván tisztelt vevőinek, ismerőseinek és jóbarátaiknak —
Brnák József, pék.

Boldog új évet
kivánok tisztelt vevőimnek és ismerőseimnek

Jakab Jenő műszerész és puskaműves, Léva.

Boldog új évet
kiván összes vendégeinek, barátainak és jóakaróinak
Kövessy Lajos és neje.

Boldog új évet kíván
Kedves vendégeinek jóbarátaiknak és ismerőseinek
Kovács Ferenc vendéglős.

Boldog új évet kívánok
Kedves vendégeimnek, szeretett ismerőseimnek
KÓRÓDY GYULA csárdáskirály.

Boldog új évet
kiván összes vevőinek és ismerőseinek
Kovács András ruhakereskedő.

Boldog új évet
kivánok összes látogató vendégeimnek, jótévőimnek és barátainak, valamint kartársaimnak
Pisch Károly vendéglős.

Boldog új évet
kiván t. vevőinek és ismerőseinek
özv. Vörösmarty Miklósné és fiai, mészáros és hentes.

Boldog új évet
kivánok kedves vevőimnek és jóakaróimnak
Moravék Sámuel kályhászmester — Léva.

Boldog új évet
kivánok kedves vevőimnek, ismerőseimnek és jóakaróimnak
Vokon kalapos és divatárkereskedő.

Boldog új évet
kivánunk kedves rendelőknek, ismerőseinknek és barátainknak.
Svaral és Pintér szabók.

Boldog új évet
kivánok összes vendégeimnek, ismerőseimnek, valamint kartársaimnak
Hrasko Sándor vendéglős.

Boldog új évet
kiván az összes vevőinek, jóbarátaiknak és ismerőseinek
Bartal István géplakatosmester és jéggyáros.

Boldog új évet
kiván
özv. Kucsera Jánosné vendéglős.

Boldog új évet
kivánok igen tisztelt vendégeimnek és jóakaróimnak
özv. Tóth Józsefné vendéglős.

Boldog új évet
kiván
Nyitrai József divatáru kereskedő — Léva.

Boldog új évet
kiván vendégeinek és ismerőseinek
Venez János

Boldog új évet
kiván minden vevőjének és előfizetőjének
Szabó László fűszerkereskedő és hirdalpbizományos.

Boldog új évet
kiván kedves vevőinek és kedves ismerőseinek
Iványi Tivadar hentes.

Boldog új évet
kiván kedves vendégeinek és kartársainak
Molnár Sándor vendéglős.

Boldog új évet kíván
kedves vendégeinek ismerőseinek és jóakaróinak
Molnár Lajos vendéglős.

Boldog új évet kíván

kedves vendégeinek, ismerőseinek és jóakaróinak

Talacs József vendéglős

Ujév reggelén házi „korhelyleves“ különlegességgel várom a tisztelt vendégeket.

Boldog új évet kíván

Léva és vidéke mozilátogató közönségének és ismerőseinek

Varenics Antal

a városi mozgófényképszínház bérloje.

Boldog új évet kíván

Lachky Elek

fűszer- és csmegekereskedő,
Léva, Kossuth Lajos-tér

BOLDOG UJ ÉVET

KIVÁN KEDVES VENDÉGEINEK,
ISMERŐSEINEK ÉS
JÓBARÁTAINK

POCK MÁTYÁS

A VÁROSI SZÁLLÓ BÉRLŐJE.

BOLDOG UJ ÉVET

kivánok igen tisztelt vevőimnek és kedves ismerőseimnek

Mészár Sándor

fűszer- és csmegekereskedő,
élesztőelosztó. Léva. Telefon 116.

BOLDOG UJ ÉVET

KIVÁNOK TISZTELT VEVŐIMNEK ÉS KEDVES ISMERŐSEIMNEK

Márton István

csmege és fűszerkereskedő,
Léva, Horthy Miklós-út 1 sz.

Telefon : 175.

BOLDOG UJ ÉVET

kivánok összes vevőimnek, ismerőseimnek és jóakaróimnak

ÜRGE JÓZSEF

festékkereskedő, Bástya u. 1.
Postával szembem.

Ezton is
BOLDOG UJ ESZTENDŐT
 kívánok kedves ismerőseimnek vevő-
 közönségemnek
SCHUBERT PÁL
 könyv, papír és zeneműkereskedő, Léva

BOLDOG UJ ÉVET
 kíván kedves vevőinek és jóakaróinak
Guggenberger Lajos
 könyv és papírkereskedő, Léva
 Mussolini-utca 1.

*Kedves vevőinknek,
 jóbarátainknak és
 ismerőseinknek*
Boldog új évet kívánunk!
Bartos Rum-Likörgyár

**Boldog új évet
 kívánok**

mélyen tisztelt vevőim-
 nek és ismerőseimnek

Sebó János
 ruhakereskedő.

IGEN TISZTELT
 VEVŐIMNEK ÉS
 ISMERŐSEIMNEK

**BOLDOG
 UJ ÉVET
 KIVÁNOK!**

BAROSKA J.

BOLDOG UJ ÉVET
 és sok szerencsét kíván kedves
 vevőinek és ismerőseinek
GHIMESSY ISTVÁN
 fűszer- és vegyeskereskedő. LÉVA.
 Bem utca 6

BOLDOG UJ ÉVET
 kívánok tisztelt vevőimnek, rendelőimnek
 és kedves ismerőseimnek
KMETYO BÉLA
 galvano-technikus és spec. műközőrűs.
 LÉVA, Horthy-Miklós-ut 16.

BOLDOG UJ ÉVET
 és sok szerencsét kíván kedves vevőinek
 és ismerőseinek
Mészáros József
 fűszer- és vegyeskereskedő. LÉVA.
 Kereszt-utca 6. (Ozman-tér).

Boldog új évet kíván
PAVÚK JÓZSEF
 fűszer és csemegekereskedő,
 Léva, Kossuth Lajos-tér.

BOLDOG UJ ÉVET
 KIVÁN TISZTELT VEVŐINEK
 ÉS JÓAKARÓINK
VANGER
 MIHÁLY FÜSZERKERESKEDŐ. LÉVA,
 HORTHY MIKLÓS-UT — 13. SZÁM.

**Boldog új esztendőt
 kíván**
Czibulka
 vízvezeték és
 központi fűtés
 szerelő vállalata.
 Horthy Miklós-ut 67.
 Telefon: **95.**

Léva megyei város polgármesterétől.

223—1941. szám.

TÁRGY: „Árpád” rendszerű **sinautobusz**
 használata behívójegy alapján.

Hivatkozási szám: 512—1941.

Hirdetmény.

Értesitem a város közönségét, hogy a nemtényle-
 gesek katonai szolgálataira történő hehívásuk esetén
 „SAS” jelzésű behívójeggyel sem vehetik a „Árpád”
 rendszerű sinautobuszt igénybe, illetőleg az csak
 saját költségükre történhetik,

A rendelkezés ellen vétők nemcsak a jegy árát
 tartoznak megteríteni, de ellenük család miatt bírói
 eljárás is indul.

Léva, 1941. évi december hó 13-án.

VOJTÁS
 h. polgármester.

1099—1941. vght. szám.

Árverési hirdetmény.

Steiner Ernő és neje javára 1493 P. 54 f. tőke és
 több követelés és járuléai erejeig, amennyiben a
 követelesre időközben részletfizetés történt, annak
 beszámításával, a lévai kir. járásbíróóság 1941. évi
 P. E. 4935. sz. végzéseivel elrendelt kielégítési
 végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1941.
 évi december hó 2-án lefoglalt 2000 P-re becsült
 ingóságokra a lévai kir. bíróóság fenti sz. végzése-
 vel az árverés elrendeltevén, annak az 1908. évi
 XXI. t. c. 20. §-a alapján az árverés megtartását
 elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési
 jogák ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú
 igénykereset folyamatban nincs, — végrehajtást
 szenvedő lakásán, Alsóváradon leendő megtartá-
 sára határidőül 1942. évi január hó 7. napjának
 délutáni 15. órája tüzetik ki, amikor a bíróság le-
 foglalt lovak s egyéb ingóságok a legtöbbet ígéro-
 nek, de legalább a becsár ketharmad részéért,
 készpénzfizetés mellett el fogom adni még akkor is,
 ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg,
 ha csak ellenkező kívánságot írásban nem nyújt.

Léva, 1941. évi december hó 18-án.

TÓTH ARTUR
 kir. bírósági végrehajtó.

FELHÍVÁS

**A Szlovák Biztosító Részvénytár-
 saság életbiztosítási ügyfeleikhez.**

A Budapesti Közlöny 1941 december 16-iki
 283. számában megjelent 8830/1941. M. E.
 számú kormányrendelet többek közt a követ-
 kezőket tartalmazza:

„Az egyszeri díjas és a díjmentes
 biztosításokat az esetben kell a ma-
 gyar állományba sorozni, ha a szer-
 ződőnek a vállalat által ismert utolsó
 lakhelye Magyarország mai területén
 van. Az ily biztosításokkal rendelkező
 és Magyarország mai területén lakó
 felek pontos lakcímeiket 1942. évi
 február hó 25-ig kötelesek az illető
 biztosító magánvállalat felvidéki kép-
 viselőjénél írásban bejelenteni.”

Ennélfogva felkérem a Szlovák Biztosítónak
 mindazokat a magyarországi biztosított feleket,
 akiknek a pozsonyi SZLOVÁK BIZTOSÍTÓ
 RÉSZVÉNYTÁRSASÁG-nál **egyszeri díjas**,
 vagy bármely oknál fogva **díjmentes**, illetve
tőkésített élet biztosítása all fenn, hogy
 közöljék velem írásban a kötvényszámot, ne-
 vüket és lakóhelyüket. **Ennek a közlésnek
 az elmulasztása az említett kormány-
 rendelet szerint azzal a következmény-
 nyel járhat, hogy a mulasztó fél bizto-
 sítása nem fog a magyar állományba
 besoroztatni.**

A Szlovák Biztosítónak azokat az életbiz-
 tosítási kötvényeit, amelyekre néve az ügyfél
**jelenleg is teljesít díjfizetést, nem kell
 bejelenteni.**

fancsali Joób Béla
 a Szlovák Biztosító Részvénytársaság
 felvidéki képviselője. Kassa, Fő-utca 4.

Eladó egy 480 □-es szőlő a Hidegoldal. Érdeklődni lehet Berzsenyi utca 8. alatt. 758

Okmányairól készítenek az eredetivel egyenlő fotokópiát Foto-Rusznáknál, Léva. 635

Koncert zongora, Franz Wirth Wien cég gyártmánya és egy közhézék mánorló költőzködés miatt eladó. Cim a kiadóban. 891

Eladó Kereszthegyen 2 hold szőlő, felegyümölcsös és használt butorok. Bővebbet a kiadóban. 913

Eladó Nagykálnán a főtuvonaltól 50 méterre 290 öles telek beton alapokkal. Bővebbet a kiadóban. 914

Léva megyei város polgármestere.

10.028—1941. — Dr. P. szám.

TÁRGY: Liszt- és kenyérgygy bevezetése.

Határozat.

1942. évi január hó 1-ével liszt- és kenyérgygy bevezetését Léva m. város területére elrendelem.

Minden fogyasztó, aki kenyér, illetőleg liszt vásárlásra jogosult, liszt, illetőleg kenyérgygyell lesz ellátva és a kereskedő lisztet, kenyeret, zsemlyét és buzadarát fogyasztók részére csak jegy ellenében szolgáltathat ki.

A 0-ás liszt jegy heti jegy lesz és személyenként 50 dkg. 0-ás liszt vásárlásra jogosít. Az egységes liszt-jegy szintén heti jegy és hetenként 1.10 kg. EB liszt vásárlására jogosít. A nehéz testi munkások részére pótgjegyet rendszeresítenek és azok heti adagja 65 dkg.

A kenyér-jegy napi jegy, melyre naponta 25 dkg. kenyér szolgáltatható ki. A nehéz testi munkások részére napi 15 dkg. kenyér vásárlására jogosító pótgjegyet vezetek be. Kenyérgygyet nem kaphat az, aki EB liszt jegyben részesült.

Zsemlyére és buzadarára szintén jegyet vezetnek be, aki 0-ás liszt jegyére zsemlyét, illetőleg buzadarát kíván vásárolni, az heti zsemlyét bármely trafikban beválthatja 50 dkg. vásárlására jogosító buzadara jegyre, vagy 6 szelvényes, szelvényenként 3 drb. zsemlyevásárlására jogosító pótgjegyre.

A fentiek szerint tehát következő jegyek rendszeresítették:

0-ás liszt-jegy heti 50 dkg.
EB liszt-jegy heti 1.10 dkg.
EB liszt-pótgjegy heti 65 dkg.
Kenyer-jegy napi 25 dkg.
Kenyer-pótgjegy napi 15 dkg.
Zsemlye váltó-jegy 6 szelvényes á 3 drb.
Buzadara-jegy heti 50 dkg.

A kereskedők a fenti jegyek közül csupán a 0-ás liszt-jegy, az EB liszt-jegy mindkét fajtája és a buzadara-jeggyel kötelesek elszámolni, míg az általuk kiszolgáltatót kenyér és zsemlye után levágott jegyszelvényvel annál a péknél számolnak el. ahonnan a kenyeret, illetőleg zsemlyét beszerzik.

1942. január 1-től kezdődően tehát kereskedésekben is szabad zsemlyét árulni. Vendéglátó ipari üzemekben (vendéglő, korcsma, kifőzés, stb.) azonban továbbra sem.

A sütőiparosok csak kenyér-jeggyel és zsemlye-jeggyel számolnak el.

A vendéglátó ipariüzemek, intézeti háztartások és egyéb közháztartások kenyérral, illetőleg zsemlyével való ellátása utalvány alapján történik, az utalványon szerepel az illető háztartás neve, a kiszolgáltatót kenyér, illetőleg zsemlye mennyisége és annak az iparosnak a neve, ahol az árut beszerzi. Az iparos köteles az utalvány hátlapján az áru kiszolgáltatását feljegyezni.

Minden kereskedő és sütőiparos hetenként köteles elszámolni a levágott jegyszelvényekkel és aki elszámolási kötelezettségének eleget nem tesz, lisztkiutalásban nem részesülhet.

Léva, 1941. évi december hé 18-án.

Dr. LEHOTZKY
polgármester.

Szilveszter estélyét

kellemsen töltheti el

Kovács-étteremben

Kóródy csárdás király muzsikál.

Szerencse malac!

Diszónótros vacsora!

Kossuth Lajos-téren

6. számú emeletes
ingatlan

eladó.

Érdeklődni lehet a tulajdonosoknál.

VÁROSI MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ

Figyelem! megváltozott kezdési időpont.

Dec. 28. vasárnap 1/2, 1/4, 1/7 és 9 ó.
Dec. 29. hétfőn este 1/4 és 9 ó.

Figyelem! a kezdési időpontot a film hosszúsága miatt megváltoztattuk.

Rachel Field világhírű regényének filmváltozata

Egy asszony három élete

Főszerepben: Bette Davis és Charles Boyer. — Egy film, mely mindenütt a legnagyobb sikereket érte el. — Magyar világhíradó.

Szilveszteri és újévi műsorunk:

Dec. 23. kedden este 1/2 és 1/9 ó.
Dec. 31. szurdán este 6—8 és 10-kor
Jan. 1. csütörtök 2, 4, 1/7 és 1/9 ó.

Hrczeg Ferenc világhírű regényének filmváltozata:

Gyurkovics fiúk

Történet a boldog békevilágból.
Szereplők: Szilassy László, Rajnay Gábor, Simor Erzi, Turay Ida, Somlay Artur, Rózsahegy K.
Énekel Nagykovácsy Ilona.
Szines rajzfilm!

Január 2. pénteken este 1/7 és 1/9 ó.
Január 3. szombaton este 1/7 és 1/9 ó.
Január 4. vasárnap 2-4, 1/7 és 1/9 ó.

AZ ARANYVÁROS

Izgalmas kalandor történet.

Főszereplők: Errol Flynn, Miriam Hopkins.

JÖN!

Udvari bál
Csákó és kalap

Simor-utca 6 számú ház — bírósági palotával szemben — eladó és azonnal elfoglalható. Renoválási engedély folyamatban. Közvetítőt jutalmazok. Értekezni a tulajdonosnál lehet. 910

BOLDOG ÚJ ÉVET

kivánjon

GARAMVOLGYI

KERN LIKŐRREL!

Gyártja:

KERN OSZKÁR

Garamvölgyi Rum- és Likörgyára,

Barsi-u. 7. Léván. Telefon: 243.

Eladási iroda: Werbőczy-tér 1: Tel. 8.

**Kapható minden jobb
fűszerüzletben!**

Gazdák figyelmébe!

Gyümölcsfa és növényvédelmi szerek téli és tavaszi használatra Mezőgazdasági szénasav trágya mézpor. Vagontételben több gazda együtt rendelhet. — Gabonapacoló száraz és nedves „Abavit.” Szénasav takarmánymész állatoknak.

„Biodit” D vitamin takarmány pótszer. Szükségletét már most előjegyezheti!

Mezőgazdasági és kerti magvak termelésére megbízást adunk. Vetőmagot mi adunk.

**Magyar Mezőgazdák
Szövetkezetének bizományosa:**
KÁKONYI IGNÁC.

Tisztelettel értesitem Léva és környéke nagyrédemű közönségét hogy

elődunai halak

ismét állandóan kaphatók. Minden pénteken szeletoelve.

Márton István

fűszer és csemegeüzlet — Léva.
Telefon 175

Férfikalapot,

valamint szörme és sportsapkát vásároljon

Frasch József és Fia

(cégt. FRASCH BÉLA)

kalapszaküzletében - Léván,
Szent István-út 10. sz. alatt.

**Állandó nagy választék!
Kalapjavítások
jutányos árban!**